[image: image1.png]




[image: image2.png]
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代数式化简求值
1、先化简再求值：（2x3﹣2y2）﹣3（x3y2+x3）+2（y2+y2x3），其中x＝﹣1，y＝2．

解：（2x3﹣2y2）﹣3（x3y2+x3）+2（y2+y2x3）

＝2x3﹣2y2﹣3x3y2﹣3x3+2y2+2x3y2
＝﹣x3﹣x3y2．

当x＝﹣1，y＝2时，

原式＝﹣（﹣1）3﹣（﹣1）3×22＝1+4＝5．

2、解答下列问题：先化简，再求值：（18a﹣3a2）﹣5（1+2a+a2），其中a2﹣a+3＝0．

解：（18a﹣3a2）﹣5（1+2a+a2），

＝18a﹣3a2﹣5﹣10a﹣5a2，

＝﹣8a2+8a﹣5，

∵a2﹣a+3＝0，

∴a2﹣a＝﹣3，

∴﹣8a2+8a﹣5，＝﹣8（a2﹣a）﹣5

＝﹣8×（﹣3）﹣5＝24﹣5＝19．

3、先化简，再求值：A＝4ab﹣2b2﹣a2，B＝3b2﹣2a2+5ab，当a＝1.5，b=﹣1/2时，求3B﹣4A的值．

解：3B﹣4A

＝3（3b2﹣2a2+5ab）﹣4（4ab﹣2b2﹣a2）

＝9b2﹣6a2+15ab﹣16ab+8b2+4a2
＝17b2﹣2a2﹣ab，

当a＝1.5，b=﹣1/2时，

3B﹣4A＝17b2﹣2a2﹣ab＝17×（﹣1/2）2﹣2×（1.5）2﹣1.5×（﹣1/2）＝1/2．

4、先化简，再求值：

（1）5（3a2b﹣ab2）﹣4（﹣ab2+3a2b）+ab2，其中a＝﹣1/2，b＝﹣1．
解：原式＝15a2b﹣5ab2+4ab2﹣12a2b+ab2＝3a2b，

∵a=-1/2，b＝﹣1，

∴原式＝3×(-1/2)2×(-1)\＝-3/4.
（2）5x2﹣[2xy﹣3（1/3xy+2）+5x2]，其中|2x﹣1|+（3y+2）2＝0．

解：原式＝5x2﹣（2xy﹣xy﹣6+5x2）＝5x2﹣xy+6﹣5x2＝﹣xy+6，

∵|2x﹣1|+（3y+2）2＝0，

∴2x﹣1＝0，3y+2＝0，

∴x=1/2，y=2/3，

∴-xy+6=-1/2×(-2/3)+6=19/3.
5、（1）先化简再求值：2（1/2x2-3xy-y2）-（2x2-7xy+y2），其中x＝﹣3，y＝2．

解：原式＝x2﹣6xy﹣2y2﹣2x2+7xy﹣2y2
＝﹣x2+xy﹣4y2，

当x＝﹣3，y＝2时，

原式＝﹣（﹣3）2+（﹣3）×2﹣4×22＝﹣9﹣6﹣16＝﹣31.
（2）若代数式（2x2+ax﹣2y+4）﹣（2bx2﹣3x+4y﹣3）的值与字母x的取值无关，求代数式1/2a2﹣2b+4ab的值．

解：（2x2+ax﹣2y+4）﹣（2bx2﹣3x+4y﹣3）

＝2x2+ax﹣2y+4﹣2bx2+3x﹣4y+3

＝（2﹣2b）x2+（a+3）x﹣6y+7，

∵代数式（2x2+ax﹣2y+4）﹣（2bx2﹣3x+4y﹣3）的值与字母x的取值无关，

∴2﹣2b＝0，a+3＝0，

解得：a＝﹣3，b＝1，

∴1/2a2﹣2b+4ab＝1/2×（﹣3）2﹣2×1+4×（﹣3）×1＝9/2﹣2﹣12＝﹣19/2．


6、（1）先化简再求值（ab+3a2）﹣2（a2﹣2ab），其中|a﹣1|+（b+2）2＝0．

解：（ab+3a2）﹣2（a2﹣2ab）

＝ab+3a2﹣2a2+4ab

＝a2+5ab，

∵|a﹣1|+（b+2）2＝0．

∴a＝1，b＝﹣2，

∴原式＝12+5×1×（﹣2）＝1﹣10＝﹣9.
（2）已知：A＝x3+2x+3，B＝2x3﹣xy+2．

①求2A﹣B；

解：2A﹣B

＝2（x3+2x+3）﹣（2x3﹣xy+2）

＝2x3+4x+6﹣2x3+xy﹣2＝xy+4x+4.
②若2A﹣B的值与x无关，求y的值．

解：若2A﹣B的值与x无关，则y+4＝0，

∴y＝﹣4．

7、已知多项式（3x2+mx﹣1/4y+3）﹣（2x﹣2y+1﹣nx2）的值与字母x的取值无关，求多项式﹣3（2m2﹣nm）+4（m2+mn﹣6）的值．

解：（3x2+mx﹣1/4y+3）﹣（2x﹣2y+1﹣nx2）

＝3x2+mx﹣1/4y+3﹣2x+2y﹣1+nx2
＝（3+n）x2+（m﹣2）x﹣1/4y+2y+2，

∵多项式（3x2+mx﹣1/4y+3）﹣（2x﹣2y+1﹣nx2）的值与字母x的取值无关，

∴3+n＝0，m﹣2＝0，

∴m＝2，n＝﹣3．

∴﹣3（2m2﹣nm）+4（m2+mn﹣6）

＝﹣6m2+3nm+4m2+4mn﹣24

＝﹣2m2+7nm﹣24

＝﹣2×22+7×（﹣3）×2﹣24

＝﹣8﹣42﹣24＝﹣74．
8、（1）合并同类项：6x2y+2xy﹣3x2y2﹣7x﹣5yx﹣4y2x2﹣6x2y．

解：原式＝6x2y+2xy﹣3x2y2﹣7x﹣5yx﹣4y2x2﹣6x2y．

＝6x2y﹣6x2y+（2xy﹣5xy）+（﹣3x2y2﹣4y2x2）﹣7x

＝﹣3xy﹣7x2y2﹣7x．
（2）先化简再求值：已知（2x2+ax﹣y+b）﹣（2bx2﹣3x+5y﹣1）的值与字母x的取值无关，求3（a2﹣ab﹣b2）﹣（4a2+ab+b2）的值．

解：由题意得：（2x2+ax﹣y+b）﹣（2bx2﹣3x+5y﹣1）

＝（2﹣2b）2x2+（a+3）x﹣6y+b+1，

∵式子的值与字母x的取值无关，

∴2﹣2b＝0，a+3＝0，

∴b＝1，a＝﹣3，

3（a2﹣ab﹣b2）﹣（4a2+ab+b2）

＝3a2﹣3ab﹣3b2﹣4a2﹣ab﹣b2
＝﹣a2﹣4ab﹣4b2，

当a＝﹣3，b＝1时，

原式＝﹣（﹣3）2﹣4×（﹣3）×1﹣4×12
＝﹣9+12﹣4

＝﹣1．

